
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla tunerów TV, FM i kart wideo 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Tunery TV/FM oraz karty wideo są precyzyjnymi urządzeniami 
elektronicznymi. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwa 
instalacja lub użytkowanie może prowadzić do porażenia prądem, 
przegrzania sprzętu, pożaru lub uszkodzenia innych komponentów 
komputera/telewizora. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko porażenia prądem (Krytyczne): Nigdy nie otwieraj obudowy 
urządzenia, gdy jest ono podłączone do zasilania lub komputera. 
Wewnątrz nie ma części serwisowanych przez użytkownika. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenia są przeznaczone wyłącznie do 
odbioru i przetwarzania sygnałów audio-wideo wewnątrz 
pomieszczeń. Nie są zabawkami. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy, takie jak śruby montażowe, 
zatyczki portów, adaptery czy piloty zdalnego sterowania, stanowią 
zagrożenie zadławienia dla małych dzieci. 

• Kable (Ryzyko potknięcia i uszkodzenia): Długie kable antenowe i 
połączeniowe powinny być ułożone tak, aby nie stwarzały ryzyka 
potknięcia ani nie były narażone na uszkodzenia mechaniczne. 

2. Bezpieczeństwo instalacji i użytkowania 

• Instalacja wewnętrzna (Karty Video/Tunery wewnętrzne): Przed 
montażem karty wewnątrz komputera należy bezwzględnie odłączyć 
zasilanie jednostki centralnej. Niezastosowanie się do tego zalecenia 
grozi trwałym uszkodzeniem sprzętu lub porażeniem. 

• Wentylacja i przegrzewanie (Krytyczne): Karty wideo generują dużą 
ilość ciepła. Upewnij się, że wentylatory urządzenia nie są 



zablokowane, a obudowa komputera posiada odpowiedni przepływ 
powietrza, aby zapobiec ryzyku pożaru. 

• Wyładowania elektrostatyczne (ESD): Podczas montażu 
komponentów wewnętrznych należy zachować ostrożność, aby nie 
uszkodzić czułej elektroniki ładunkami elektrostatycznymi. 

• Zasilanie: W przypadku tunerów zewnętrznych używaj wyłącznie 
certyfikowanych zasilaczy dostarczonych przez producenta. 

• Ochrona odgromowa: Podczas burzy zaleca się odłączenie 
zewnętrznych anten od tunera, aby uniknąć uszkodzeń 
spowodowanych przepięciami. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłączaj urządzenie od źródła zasilania 
(lub wyłączaj komputer) przed przystąpieniem do czyszczenia. 

• Czyszczenie: Do czyszczenia używaj wyłącznie suchej szmatki lub 
sprężonego powietrza. Unikaj kontaktu płynów z układami 
elektronicznymi i portami. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Tunery i karty wideo są odpadami 
elektronicznymi. Nie wolno ich wyrzucać do ogólnego kosza na 
śmieci. 

• Recykling: Zużyty sprzęt oraz baterie z pilotów należy utylizować 
wyłącznie w wyznaczonych punktach zbiórki zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego. 

 


